2023年3月31日 星期五 癸卯年闰二月初十 中共昭通市委主管主办 昭通日报社出版

ZHAOTONG

权威传播公信新闻

RIBAO

深情反映大众心声







微信公众号

北纬29°App

扫码投稿

想

的

员

杨

承

新

在

参加所

在党支部组织生活会时

强

调

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9430期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审:秦 勇 今日4版

农行昭通分行:11亿元信贷扶持绿色产业

昭通:强信心 起好步

镇雄县以勒镇:30亿元助力"陆港新城"崛起

本报讯(记者 汪舒)3月28 日,位于镇雄县以勒镇庙埂村张家 寨的滇东北粮油加工物流园项目正 加紧施工,该项目预计年底可以建 成投入使用。届时,作为以勒镇总 体规划的重点项目之一,有助于"旱 码头"之称的以勒镇变身"陆港新 城"发挥积极作用。

近年来,以勒镇多维立体交通网 络已经形成,区位优势更加凸显。镇 雄县在"十四五"发展规划中,将以勒 定位为"陆港新城",在绿色能源矿冶 化工、产业转移、绿色食品生产加工、 生态康养、人力资源开发等方面加大 招商力度,截至2022年底,包括滇东 北粮油加工物流园项目在内的多个 项目入驻,"陆港新城"正悄然崛起。

滇东北粮油加工物流园项目总 投资5.1亿元,集仓储、加工、集散于 一体,项目建成后,粮食储存量达6.9

万吨,配套有粮食加工自动化作业 设备,计划在2023年投入使用;文碧 生态城项目投资近10亿元,位于以 勒镇"陆港新城"核心区,距高铁站 200米,总用地663亩,区位优势明 显;以勒易地搬迁后扶产业园项目

一期投资10亿元,位于镇雄县以勒 镇高铁新城片区,建成后将解决 5000人就业。此外,总投资2.2亿元 的河道治理项目、总投资2.8亿元的 生态治理项目正在建设中。

"陆港新城"规划范围16.1平方 公里,包括"陆港新城"核心区、南 部物流枢纽区、北部物流产业区、 葡泉居住养生区和以勒老镇区五 大板块。随着项目在各个板块相 继落地和建

成,"陆港新 城"将呈现出 崭新一面。

本报讯(记者 陈忠华 通讯员 郑鑫)3月28日,云南能投威信能源 有限公司(以下简称"威信能源公 司")从农行昭通分行提款1.77亿元,

保障电厂煤炭采购所需资金,解决了 电厂"燃煤"之急。

为贯彻落实党中央、国务院关 于做好能源电力保供有关要求和全 国两会精神,农行昭通分行成立工 作专班,主动向人民银行昭通中心 支行、市发改委、昭通银保监分局了 解政策和要求,形成有效融资方案, 实现政策窗口期对企业的增量授 信。威信能源公司是国家煤电保供 重点企业,每年满负荷可发电60亿 千瓦时,对地方经济发展及巩固拓

展脱贫攻坚成 果接续乡村振 兴贡献突出。 农行昭通分行

积极向上级银行争取信贷资金倾 斜,优先保障绿色能源相关企业合 理信贷需求,成功向威信能源公司 授信中期流动资金贷款2亿元,利 率在贷款市场报价利率上下调15 个基点,帮助企业降低成本。

据悉,农行昭通分行认真贯彻落 实云南省绿色能源发展"十四五"规 划,多渠道获取绿色信贷客户名单, 在账户开立、代发工资、信贷支持等 一系列综合性金融服务上均开设绿 色通道优先办理,优质高效做好金融 服务,全力支持昭通绿色产业发展。 截至3月28日,当年已实现绿色信贷 投放7笔,金额2.41亿元,贷款余额 突破10亿元,达11.23亿元,增幅 28.72%,且广泛涉及水电、生态种养、 再生物资回收、食品加工等多个领 域,以实际行动擦亮农行"绿色金融 示范行"名片。

市政府与云投集团举行座谈会

认真贯彻落实全国两会精神

本报讯(记者 李丽娟)3月29 日,市政府与云南省投资控股集团有 限公司(以下简称"云投集团")举行座 谈会,双方就城市燃气、土地盘活、"双 提升"工程、垃圾焚烧发电、铁路建设 和旅游开发等相关事宜进行交流。

市委副书记、市长杨承新,云投集团 党委副书记、总裁柳明林出席座谈会。

杨承新代表市委、市政府对云投

集团长期以来对昭通经济社会发展的 支持和帮助表示感谢。杨承新说,云 投集团与昭通具有深厚的合作基础, 先后在各县(市、区)参与实施教育和 卫生补短板、"双提升"工程项目,有力 助推了昭通经济社会高质量跨越式发 展,充分彰显了国企的担当和情怀。 此次调研座谈后,更进一步加快推进 合作项目建设,希望云投集团能在旅

游开发等更多领域深化合作,推动更 多项目在昭通落地实施。

杨承新要求,市直各相关部门及相 关县(市、区)要继续加强与云投集团沟 通对接,尽快落实好配套政策,积极做 好协调服务,加快推进项目建设。通过 沟通协作,及时研究解决合作中遇到的 问题,加快推进合作项目落地,奋力推 进滇东北开发开放新高地建设。

柳明林表示,云投集团将在昭通 这块热土上充分发挥企业优势,全力 推进城镇燃气、旅游开发等合作项目 建设,同时将进一步强化沟通对接,拓 宽合作领域,与昭通市委、市政府共同 协作,为昭通经济社会高质量跨越式 发展作出应有的贡献。

胡江辉、王东锋、胡智雄等出席座

找办法 转理念 寻路径

全国百家党媒聚首柳州共谋地市媒体融合发展

本报讯(记者 马永孝 刘建忠 陈 允琪)"媒体融合不是简单的机构合 并,而是要做大做强移动客户端,客户 端做不起来,就不可能实现真正意义 上的融合。"3月30日,在广西壮族自 治区柳州市举行的中国地市媒体融合 发展大会上,中宣部媒体融合专家组 成员、中国人民大学教授宋建武作的 《全媒体传播体系中融媒体中心的建 设和运营》专题讲座拉开了交流研讨 的序幕。

宋建武主要围绕"对全媒体传播 体系内涵的科学认识、推进媒体深度 融合实施全媒体传播工程、全媒体传 播工程是一项社会工程、全媒体传播 工程是一项技术工程、全媒体传播体 系需要合格的运营主体、融媒体中心 建设运营的若干关键问题"等方面进 行阐述与分享

中国地市报研究会会长覃进作中 国地市报研究会八届三次理事大会工 作报告。报告指出,今年中国地市报

研究会将抓紧抓实学习宣传贯彻党的 二十大精神这项首要政治任务,扎实 做好宣传思想工作,巩固壮大奋进新 时代的主流思想舆论,切实保持和增 强国家一级新闻社团的政治性、先进 性、群众性,团结引领全国地市媒体为 实现党的二十大确定的目标任务凝聚 奋进力量

据悉,中国记协对本次大会高度 重视,希望全国地市媒体要坚持守正 创新,深化改革,通过融合发展不断提 升新闻舆论工作的能力和水平,切实 提高党的新闻舆论传播力、引导力、影 响力、公信力;通过融合发展建设全媒 体传播体系,努力打造出一批具有广 泛影响力的地方主流媒体,为全国工 作大局和地方发展营造良好的舆论氛 围作出更大贡献。

来自全国100多家地市党报、融 媒体中心的社长、总编辑和新闻业务 骨干200多人参加会议,12家媒体代 表和3家媒体技术开发公司结合媒体 融合面临的困境、创新发展、实践探索 等进行了交流发言,分享了媒体融合 的好方法、好经验。大会还宣读了"百 年奋斗路·百城访初心"大型全媒体报 道组织奖的决定,对38家获奖单位进 行了表彰。

水富: 水稻育秧正当时

春耕时节,农事正忙。眼下正 是水稻育秧的关键时期,连日来, 水富市向家坝镇永安村农民抢抓 晴好天气,投入紧张忙碌的水稻育 秧中,确保不误农时。

通讯员 董莉莉 摄





近段时间,各地开足马力抓生 产促经营,拉动用电量快速增长。1 月至2月,全国工业用电量8570亿千 瓦时,同比增长3.2%,增速高于全社 会平均水平;全国制造业用电量6257 亿千瓦时,同比增长1.4%;22个省份



用电量回升彰显经济活力 史 哲

全社会用电量实现正增长上扬 的用电曲线,从一个侧面反映出当前 我国经济运行正在企稳回升。

社会用电量被称为宏观经济运 行的"晴雨表"。今年以来,随着稳 经济一揽子政策和接续措施深入落

实,国内需求逐步恢复,众多企业加 快生产,拉动工业用电量增长;人员 流动加快,文化旅游、餐饮住宿等领 域加速回暖,服务业用电量也逐步 回升。可以说,用电数据的增长,展 现出生产生活秩序加快恢复的良好

态势,折射经营主体不断增强的发 展信心,彰显经济活力加速释放的 强劲势头。

习近平总书记强调:"推动经济 发展,要更加注重提高发展质量和 效益。"推动经济运行整体好转的过 程中,电力供应更加清洁、用电结构 更加优化。持续促进产业转型升 级,让每一度电发挥最大效用,定能 不断为我国经济高质量发展注入新 动能。

本报讯(记者 钱江)3月29 日,市委副书记、市长杨承新以普通 党员的身份,参加所在的市政府办 文秘第一党支部2022年度组织生活 会和民主评议党员会,与支部党员 一起交流心得体会,共同促进工作。 杨承新向大家分享了学习习近 平总书记重要讲话精神的感悟,围

绕"五个牢记"提出了工作要求。 "心有忠诚,行有方向。"杨承新 说,要牢记心中有信仰,做信念坚定 的追梦人。市政府办要强化思想淬 炼、政治历练、实践锻炼,不断增强 做到"两个维护"的思想自觉、政治 自觉、行动自觉。

杨承新指出,政府办是政府工 作的"左右手""智囊团",要树牢"身 在兵位,胸为帅谋"的大局意识,站 位全局、融入大局、服务大局,牢记 胸中有全局,做服务发展的赶路人。

杨承新强调,要牢记肩上有责 任,做能担重任的能干人。要在以 文辅政上更精准,在综合协调上更 高效,在督促落实上更有力,坚持在 担当作为中"壮筋骨"、在解决问题 中"长才干",当实干家,做实力派。

"星光不问赶路人,时光不负有 心人。"杨承新勉励大家,要牢记脚 下有力量,做不负岁月的有心人,立 足岗位实际,牢记职责使命,当好敢想实干的"冲锋员",做推动落实的 "主心骨";要坚持精心办文、悉心办 会、细心办事,时时一流标准、处处 一流质量、事事一流要求,打造精细 化、精准化、精品化服务机关。要义 无反顾地把责任担起来、把任务扛 起来、把工作抓到底,在岗位上谋求 新作为、作出新贡献。

杨承新强调,要牢记身上有正 气,做遵纪守法的干净人。随时保 持定力、守住小节、严格自律,坚定 理想信念,对党忠诚如一,做廉洁自律的表率。

会议学习了党的二十大精神和新修订的党章,通报 了组织生活会准备情况、上年度查摆问题整改情况,报告 了支部上年度工作情况,开展了批评和自我批评,并进行 民主评议党员。

刘和开、胡智雄参加会议。



昭通各地各单位深入学习 贯彻党的二十大精神

本报讯 连日来,昭通市各地各单位采取多种方式 深入学习贯彻党的二十大精神,持续推动党的二十大精 神走深走实,推动全年各项工作开新局。

市人大常委会机关开展党的二十大精神专题宣讲

市人大常委会机关第一党支部组织党员走进机关 驻地社区——昭阳区凤霞路社区宣讲党的二十大精神, 把宣讲阵地搬到百姓家门口,用群众喜闻乐见的方式推 动党的二十大精神"声"入群众、深入人心。

宣讲活动中,机关党员结合昭通实际,用通俗易懂 的语言为社区群众深入浅出地讲解党的二十大主题、中 国式现代化、全过程人民民主、"一个中心任务""两步走 战略安排""三个务必""三件大事""五个必由之路""六 个必须坚持"等,并与大家交流学习体会,把党的二十大 精神带到社区党员干部、居民群众中,将加快发展的信 心与团结奋斗的干劲传递给群众。

绥江县妇女代表专题学习党的二十大精神。

参加绥江县妇女第十二次代表大会的代表专题学习 党的二十大精神。邀请法学硕士研究生、市委党校副教 授作宣讲辅导。宣讲中,市委党校副教授通过图文解析、 事例讲解、启发思维等方式,全面系统地解读党的二十大 概况及其重大意义、党的二十大报告的内容和创新理论、

如何学习贯彻党的二十大精神等内容。 昭阳区林业和草原局学习贯彻党的二十大精神。

昭阳区林业和草原局组织干部职工开展林草大讲 堂(第一讲)活动,邀请市委党校副教授进行专题授课, 认真学习贯彻党的二十大精神。

在授课中,市委党校副教授以《用新的伟大奋斗创 造新的伟业》为题,从"站在新起点,深刻领会党的二十 大的主题;奋斗新时代,深刻领会过去5年的工作和新时 代10年的伟大变革;贯彻新思想,深刻领会开辟马克思 主义中国化时代化新境界;擘画新蓝图,深刻领会新时 代新征程中国共产党的使命任务;启航新征程,深刻领 会全面建设社会主义现代化国家的重大部署"等方面对 党的二十大精神作了全方位、深层次的讲解。

鲁甸县文联深入学校宣讲党的二十大精神

鲁甸县文联党支部主题党日活动走进火德红镇李家 山村小学,宣讲党的二十大精神。在宣讲中,县文联党员 同志以通俗易懂的语言、喜闻乐见的形式向师生宣讲党 的二十大精神,帮助学生了解中国共产党的历史和伟大 成就,引导学生在学习贯彻党的二十大精神中传承红色 基因,汲取奋进力量,坚定不移感党恩、听党话、跟党走,立 志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好少年。

当天,党员同志还为师生讲述了经典红色故事,并 观看了励志电影。 (本报综合)